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X+0=X

X+1=1
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Vimos alguns teoremas de Boole para uma unica variavel. Agora veremos como
os teoremas Booleanos sao uteis para expressdes com mais de uma variavel.
Os dois primeiros teoremas sdao chamados de lei comutativa:

1- X+Y =Y+X
2- XY =YX

Em outras palavras podemos dizer que a ordem das entradas em uma porta
AND ou numa porta OR n&o altera o resultado na saida.
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Os teoremas 3 e 4 s3o chamados de lei associativa. Nestes casos o teorema

indica que podemos agrupar variaveis de entrada em expressdes AND ou OR
da forma que quisermos:

3- X+(Y+Z) = (X+Y)+Z = X+Y+Z

4- X.(Y.Z) = (XY).Z = XY.Z
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O teorema 5 é chamado de lei distributiva. Neste caso podemos expandir uma
expressao multiplicando termo a termo ou podemos fatorar uma expressao, ou

seja, colocar termos comuns em evidéncia:
5(a) - X.(Y+Z) = X.Y+X.Z
5(b) - (W+X).(Y+Z) = WY+X.Y+W.Z+X.Z

Ex:

ABC+ABC = B(AC+AC)

*Montar circuito logico a partir da equag¢ao encontrada

06/03/13 C E EC Instituto Centro de

Ensino Tecnologico Ry 8




CENTEC

INSTITUTO CENTRO DE ENSINO TECNOLOGICO

Outros exemplos:

Exl- AB'C+ABC+ABC’= A.(B’C+BC+BC’)

Ex2 - AB’CD+ABC’'D+ABCD = AD(B'C+BC’+BC)

I
>

Ex3 - AB'+AC’+AB = A.(B’+C’+B) = A.(1+C’) = A.(1)

*Montar circuito logico a partir da equag¢ao encontrada
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O teorema 6 ndo tem nenhuma relagédo com a algebra convencional, mas um
teste com as combinagbes possiveis demonstra que ele é valido:

6- X+XY =X
Caso1-X=0eVY=0->0+0.0=0+0=0
Caso02-X=0eY=1->0+0.1=0+0=0

Caso3-X=1e¥Y=0->1+1.0=1+0 = 1

Caso4-X=1eY=1->1+11=1+1=1
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Podemos ainda usar o teorema 5 (Propriedade distributiva para provar este
teorema:

X+XY

Colocamos o termo comum em evidéncia — X.(1+Y)

Sabemos que 1 somado a qualquer coisa éiguala1 - X.(1)=X

Instituto Centro de
Ensino Tecnologico

06/03/13




CENTEC

INSTITUTO CENTRO DE ENSINO TECNOLOGICO

O teorema 7 também ndo tem nenhuma relagédo com a algebra convencional.
Vejamos:

7(a) - X+X'Y=X+Y
7(b) - X'+XY = X'+Y
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Sao dois os teoremas de DeMorgan que iremos utilizar. Eles sao bem uteis na
simplificagcao de expressoes:

1- (X+Y)=XY
2- (XY)=X+Y

Exemplo:
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Resolver os seguintes exercicios da pagina 83 do livro Sistemas Digitais —
Principios e Aplicacdes:

Secoes 3-5 a 3-7, questao 3-13

Secao 3-8, questao 3-16

Resolver os seguintes exercicios da pagina 84 do livro Sistemas Digitais —
Principios e Aplicacoes:

Secao 3-10, questdes 3-22, 3-23 e 3-24

Secoes 3-11 e 3-12, questdes 3-25, 3-26
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